MAT3100 MODULES ET REPRESENTATIONS AUTOMNE 2012

Devoir 2

A remettre le 31 octobre 2012 ; aucun retard ne sera toléré.

Soit G un groupe fini.

Exercice 1. Montrer que p(g) = 1y pour toute représentation complexe irréductible p :
G — GL(V) ssi g = 1. Autrement dit,

N lerlp) = {16}

p:G—GL(V)
p irréductible

(Indication : appliquer le Théoréme de Maschke a la représentation réguliere.)

Exercice 2. Montrer que toute représentation complexe irréductible d'un groupe abélien est
de dimension 1. (Indication : appliquer le Lemme de Schur a application v +— g -v.)

Exercice 3. Soient G’ = [G, G] le sous-groupe dérivé de G et Ab(G) = G/G’ son abéliansé
(voir les feuilles d’exercices pour la définition de G'). Montrer :

a. Sip: G — GL(V) est une représentation complexe de G de dimension 1, alors 1’appli-
cation p défini par p(gG”) = p(g) est une représentation irréductible de Ab(G).

b. Si ¢ : Ab(G) — GL(V') est une représentation complexe irréductible de Ab(G), alors
I'application ¢(g) = ¢(gG") est une représentation complexe de G' de dimension 1.

c. En déduire qu’il y a une bijection entre les représentations complexes de dimension 1
de G est les représentations complexes irréductibles de Ab(G).

d. Sachant que le sous-groupe dérivé de S,, est le group alterné A,,, en déduire qu’il y a
exactement deux représentation de dimension 1 de S, si n > 2.

Exercice 4. Montrer que p(g) = 1y pour toute représentation complexe p: G — GL(V) de
dimension 1 ssi g € G'. Autrement dit,

G' = ﬂ ker(p).
p:G—GL(V)
dim(V)=1
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